

«Сценарий ко Дню Единства»

Сведения об авторе: Борисюк Екатерина Юрьевна,
методист
муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
«Центр внешкольной работы
Зеленодольского муниципального района
Республики Татарстан»

(песни про России «Дети России» ансамбль «Соловушки», «Хохлома» и др.)

Ведущий 1: Единство России! Здесь наций немало,
Их более сотни! И то – не предел!
Народы Россия от бед укрывала,
А это, известно, могучих удел!
Здесь - русские, чукчи, калмыки, татары...
Да стоит ли нации все называть?
Единство России поём мы недаром –
Историю нашу нельзя забывать!
Исстари люди вставали заслоном,
Если враги Русь пытались сгубить;
Было всегда нерушимым законом:
Нашей Отчизне свободною быть!
Пусть процветает единство России,
Пусть все народы, как братья, живут;
Только в единстве – великая сила,
Сила, что люди Отчизне дают!

Ведущий 2: Здравствуйте! Ребята, вчера 4 ноября Россия праздновала праздник, кто знает, как он называется? Правильно, 4 ноября в нашей стране празднуется праздник «День народного единства».

Ведущий 1: Что для вас значит единство?

Ведущий 2: Единство – это объединение всех людей.
Единство – это согласие народа.
Единство – это когда есть общая надежда.
Единство – это мир и дружба.
Единство – это доброта, понимание и прощение.

Ведущий 1: Еврей и тувинец, бурят и удмурт,
Русский, татарин, башкир и якут.
Разных народов большая семья,
И этим гордиться должны мы друзья.
Россией зовется общий наш дом,
Пусть будет уютно каждому в нем.
Любые мы трудности вместе осилим
И только в единстве сила России.

Ведущий 2: Ребята, а кто знает историю этого праздника?

Этот праздник совсем молодой, ему всего 9 лет. Но это не вновь придуманный, а восстановленный праздник. У него очень древняя история. Послушайте одну историю. Всё началось 400 лет назад, в 17 веке. Тогда на Руси началось страшное время, которое называлось Смутой (все смешалось, ничего не понять). В стране не было царя, не соблюдались законы. Этим

воспользовались предатели- бояре (знатные богачи). Они хотели стать ещё богаче, продав свою Родину врагам (полякам). Поляки захотели захватить нашу страну, сделать ее частью своего государства. В Нижнем Новгороде в это время жил торговец Минин. Он был честным и добродушным человеком и люди выбрали его старостой города. Минин убеждал народ «стать за веру, за Отечество». Жители Нижнего Новгорода начали собираться вместе и решали, откуда взять людей и средства для борьбы с врагами. По совету Минина люди стали давать «третью деньги», т.е. третью часть имущества, для снаряжения войска. По его же совету выбрали вождем войска князя Дмитрия Пожарского.

Скоро и другие города примкнули к Новгородцам. Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей и в октябре 1612г. была Москва очищена от поляков. Люди восстановили государственную власть, избрали царя и передали ему власть.

Ведущий 1: Вот в честь этого события и празднуется День Народного Единства.

Прошло 400 лет, за это время много раз разные страны пытались захватить Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на защиту своей страны.

Наша страна многонациональна, в России живет более 180 национальностей и у каждого свои обычаи, сказки и песни. Но у всех нас одна большая, единая Родина Россия!

В одном из городов России установлен бронзовый памятник Минину и Пожарскому в честь победы над поляками, чтобы люди не забывали и чтили героев своей страны, как называется этот город? (Москва)

Ведущий 2: С историей не спорят, с историей живут.

Она объединяет на подвиг и на труд.

Едино государство, когда един народ,
Когда великой силой он движется вперёд,
Врага он побеждает, объединившись в бой,
И Русь освобождает, и жертвует собой.
Во славу тех героев живём одной судьбой,
Сегодня День единства мы празднуем с тобой!

Ведущий 1: Продолжим разговор о нашей Родине. Наша страна называется Россией, Российской Федерацией. А чем отличается одна страна от другой? Они отличаются языком, на котором разговаривает народ, своими символами, историей, обычаями, традициями, географическим положением. Символы страны- это отличительные знаки с помощью которых можно понять принадлежность к стране. Назовите основные символы нашей страны (дети называют) (герб, флаг, гимн).

Герб – это эмблема государства, он изображается на печатях, паспортах, денежных знаках, документах. На нашем Российском гербе изображён двуглавый золотой орёл на фоне российского флага. Орёл – символ солнца, небесной силы, огня и бессмертия. Это очень древний герб. Он появился 500 лет назад.

Ведущий 2: У России величавой

На гербе орёл двуглавый,
Чтоб на запад и восток
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый.
Он – России дух свободный.

Ведущий 1: Российский флаг – это трёхцветное полотнище с белой, голубой и красными полосами. Что символизирует белый, синий, красный цвета российского флага?

Ведущий 2: 1 версия - это единство моря, земли и неба.

2 версия – это содружество трёх славянских народов.

3 версия –белый – веру, чистоту; синий – небо, благородство, верность; красный – героизм, отвагу, смелость.

4 версия- белый – это вера, синий – надежда, а красный – любовь.

Ведущий 1:

У нашей России
На флаге три цвета:
Цвет белый – цвет знания,
Синий – цвет неба,
Цвет красный - цвет крови,
Расплавленной стали,
Свободы, что деды
В боях отстояли.

Ведущий 2:

У нашей России
На флаге три цвета:
Цвет синий – как в космосе,
Наша планета.
Цвет красный - стремление,
К доброму делу,
Цвет белый - он цвет
Благородных и смелых.

Ведущий 1:

У нашей России
На флаге три цвета:
Цвет красный – горячий,
Как знойное лето,
Цвет синий прохладен,
Как наши озера,
Цвет белый - цвет снега

Ведущий 2:

На наших просторах.
Флаг полон отваги,
Стремленья и силы!
Три цвета на флаге
Великой России!

В. Дергунов

Ведущий 1: Гимн Российской Федерации – символ нашего государства. А кто автор слов и музыки?

Музыку гимна придумал композитор Александров, а слова – поэт Сергей Михалков.

А ещё Сергей Михалков написал очень много стихов для детей, вы их хорошо знаете (дети вспоминают произведения С.В. Михалкова: “Дядя Стёпа”, “А у вас?”, “Фома”, “Мы с приятелем” и др.).

Люди издавна любили гордые и смелые песни. Уже у древних народов были торжественные песнопения. В них славились красота родной земли, её богатство, подвиги героев. - Когда звучит гимн? (При встрече высоких гостей, на торжественных собраниях, в честь спортсменов – победителей на соревнованиях).

А сейчас мы послушаем Гимн – торжественную песнь нашей Родины. Запомните, что гимн государства нужно слушать стоя и после гимна не хлопают.

(Звучит гимн)

Ведущий 2: Ребята, что изображено на монетах? Как называются монеты, на которых изображен всадник? Почему они так называются? Копье Святого Георгия Победоносца дало название монете - копейка. Московские князья, а затем и русские цари использовали печати, чеканили монеты с изображением всадника, копьем поражающего змею.

Ведущий 1: Много разных прекрасных стран есть в мире и каждый народ больше всего любит свою Родину. Мы с вами родились в России, мы россияне. Но у каждого из нас есть ещё одна родина, малая, то место (город, село) где родился каждый из нас.

Ведущий 2: Родина – слово большое, большое!

Пусть не бывает на свете чудес,
Если сказать это слово с душою,
Глубже морей оно, выше небес!
В нем умещается ровно полмира:
Мама и папа, соседи, друзья.
Город родимый, родная квартира,
Бабушка, школа, котенок ... и я.

Ведущий 1: Сейчас мы с вами проведем интеллектуальную игру – викторину «Я гражданин единой страны».

Ведущий 2: Делимся на 2 команды. Перед вами поле с темой и баллами. Вам нужно выбрать номинацию и количество баллов, которое вы можете принести

своей команде. Но для начала нужно выбрать команду, которая будет делать 1 ход, для этого ответьте на вопрос: Какой православный праздник празднуется 4 ноября и что объединяет эти два праздника? Главной святыней Нижегородского ополчения была икона Казанской Божьей Матери. С ней оно и двинулось на Москву. Вот почему день народного единства мы празднуем в 1 день с праздником Казанской Божьей матери, а именно 4 ноября.

(Что произошло 4 ноября (22 октября по старому стилю) в 1612 году?)

Ведущий 1: 1 команда делает ход и выбирает..... (игра-викторина презентация)

Ведущий 2: Молодцы, вы справились с заданием. Надеемся сегодня, вы узнали много нового и интересного.

Ведущий 1: Народ России празднует День народного единства и согласия не только как годовщину освобождения Москвы от поляков, но и как свой заслуженный праздник. Ведь мы тоже пережили времена Смуты, современная Россия находилась на грани распада, но выстояла, потому что велика Россия, и сила её в единстве.

Ведущий 2: Давайте праздновать, друзья,
Согласие и дружбу.
Помиримся друг с другом мы –
Нам больше войн не нужно!

До свидания!